Equacoes Diferenciais

Exemplos de equacdes diferenciais:

d*0

e Péndulo: o —%sen 0, Solugdo: 6(t)
. o dy N
e Decaimento radioactivo: = —ky,  Solugdo: y(t)
d*i di 1. dV
e Circuito RLC: Lo + R + —j = —, Solugdo: i(t)

dt? dat C dt

e Sistema predador-presa Lotka-Volterra:

{‘fg =aly —m)x

d
= = by — cxy

Solugdo: (x(t),y(t)).

e 22 [ ei de Newton:

d’x 1 dx
F = = = —F(x,. —
ma < o= Fx o

Solugdo: x(t) = (z(t),y(t), z(t)).




Equacdo de Laplace:

Au:02u+6‘2u+”.+82u 0
or?  Ox3 or2
Solugdo: u(xy, o, ..., T,).
Equacdo do Calor:
oT oT 0T  O°T O*T
E:@AT@E:O&<&E% +ax3 +“.+6‘x%>’
Solugdo: T'(t, x1,x9, ..., xy).
Equacdo das Ondas:
)
Solugdo: ©(t, x1, 22, ..., Ty).
Equacdo de Schrodinger:
2
iﬁ% = —;—mAgb + Vo,

Solugdo: ¢(t, x1, %2, ..., Tp).



e Equacoes de Maxwell

0B

tE4+— =0
1 ro +gé
—rotB —e— = J
[ ot
divE = P
£
divB = 0
Solugdo: E(t,x,y,2),B(t, z,y, 2)
e Equacdes de Navier-Stokes
divv = 0
0
p(a—:+V°VV> = —Vp+ uAv

Solugdo: v(t,z,y,2),p(t,x,y,2)



e Equacodes de Einstein

Sm(G

1
Ry — §R9W + NG = ?Tuv

Solucdo: Variedade lorentziana 4 dimensoes
(espago-tempo) descrita pela métrica g,



Classificacao de Equacoes Diferenciais

Definicdo: Uma equacio, ou sistema de equacoes, diferenciais
diz-se:

e Ordindria se a solucdo depende duma unica variavel
(EDO ou ODE); Parcial ou equacao as derivadas
parciais se a solucao depende de mais de uma variavel e
a equacao envolve derivadas parciais a mais de uma

delas (EDP ou PDE)

e De ordem £k se k € N for a derivada de maior ordem
que ocorre na equacao.

e Linear no caso da incognita e suas derivadas surgirem
na equacao em termos lineares; Nao linear, em caso
contrario.




Equacoes Diferenciais Ordinarias de 12 Ordem

Definicdo: Seja {2 C R x R" um conjunto aberto e f : {2 — R"” uma
fung¢do continua. Ent3o, dado um intervalo I =|a, b|C R, com
—o0 < a < b < oo diz-se que ¢ : I — R" é uma solucao da equacao
diferencial ordinaria de primeira ordem

dx

— =1f(t
dt (7X>

se
o v CY(I)

e o grafico de ¢ em I, ou seja, o conjunto
{(t,o(t)) € R x R"t € I} estd contido em ().

e Para todo ot € [ verifica-se

%) = (1,00,

Se (o, Xg) € €2 diz-se que @ é solucdao do problema de valor inicial ou
solucao do problema de Cauchy
dx
dt

se, além de ¢ ser solugdo, também satisfaz

= f(t, X), (to, X0>

©(to) = Xo-




